

COLECTAREA CEREALELOR SE FACE IN FOLOSUL POPORULUI MUNCITOR

Munca dâră depusă de țărănimea muncitoare în campania înfrământărilor din toamna anului trecut și prima vară acestui an, este astăzi răsplătită din plin prin belșugul recoltei pe care brațele harnice ale plugarilor îl adună de pe întinsul câmpurilor hunedorene.

De mult nu și aminteste plugarimea hunedoreană să mai fi purtat ogoarele noastre o recolta atât de îmbelșugată.

Acest belșug nu trebuie trecut în trecut. El trebuie chivernisit și folosit cu multă chibzuială pentru îmbunătățirea nivelului de trai al poporului muncitor dela orașe și sate. La acest lucru s'a gândit Statul când a hotărât colectarea prisosului de cereale din recolta acestui an.

Din experiența tristă a trecutului — nu prea îndepărtat — se știe cu câtă lăcomie așteptau speculanții și lipitorile satului recoltarea grânelor pe care le inghițeau pe prețuri de nimic, ca apoi să le vândă cu prețuri înzecite muncitorilor dela orașe, ale căror produse necesare plugarului erau iarăși un bun preț de înăvuiere și pricopseală pentru acești sansari nesătioși. Dacă Statul nostru care astăzi este una cu interesele muncitorilor din fabrici și de pe ogoare nu ar fi luat această măsură înțeleaptă pentru colectarea cerealelor, recolta agonisită de țărănimea muncitoare prin munca sa neprecupețită, ar fi încâput iarăși pe mâna speculanților și a bogătaşilor dela sate, ceea ce ar fi însemnat în bogășirea lor și înțărirea exploatarea la sate. Această greșală ar fi adus după sine lăsarea țărânimii muncitoare în mâinile dușmanilor săi, iar țara noastră pornită cu pași hotărâți pe drumul dezvoltării sale să fie oprită în

loc. Belșugul de recolta trebuie să ne asigure hrană și țărânimii muncitoare și a populației muncitoare dela orașe, să ne ajute să înlăturăm cât mai grabnic greutățile economice care încă mai stau piedică în calea ridicării nivelului de trai al poporului muncitor din R. P. R. cu el trebuie să acoperim găurile și lipsurile create de război și cei doi ani de secetă precum și de politica de jaf a regimurilor burghezo-moșierești.

Avem o industrie încă nepoiată iar muncile agricole se fac și astăzi în condițiuni primitive. Chiar în inventarul agricol al județului nostru avem 30 la sută, pluguri de lemn cu care țărânii sgarlesc ogoarele întocmai cum făceau strămoșii noștri acum câteva sute de ani în

Gh. Pleșu

(Continuare în pag. IV a)

CUM A PRIMIT țărănimea muncitoare stabilirea noilor cote de colectări

— Ce spune țăranul Roman Albert din Arhia —

Felul cum se va face colectarea prisosului de cereale din recolta anului 1948, a fost primit cu îndreptățită mulțumire și bucurie de către țărănimea muncitoare din județul nostru.

Măsura guvernului prin care plugarii săraci sunt scutiți de colectări iar cei mijlociași sunt impuși la cote mici, — greul colectărilor punându-se asupra bogătaşilor dela sate, — a fost încă o dovadă de grijă deosebită pe care Statul o poartă țărânimii muncitoare și apărării intereselor sale.

Iată ce ne spune despre colectări țăranul Roman Al



Proletari din toate țările uniți-vă!

BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII
CRAIOVA

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Bir, Karl Marx Nr. 2 telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426
CASA POP. PIAȚA în numerar cont. aprob. Dir. Ren. PEI Nr. 27.262.848

ABONAMENTE:
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale și țărâni, muncitori și învățători 100 lei
Pe 3 LUNI lei 350

Trufași, plini de sine, conducătorii iugoslavi au uitat ce înseamnă pentru întreaga lume muncitoare, Uniunea Sovietică condusă de marele ei partid, Partidul Comunist (bolșevic) al U. R. S. S.

— a spus tov. Ana Pauker în expunerea sa în fața activului de
partid a organizației județene P. M. R. Prahova —

BUCUREȘTI, 9 (Agerpres). — În vederea prelucrării Rezoluției Biroului Informativ asupra situației din Partidul Comunist din Iugoslavia a avut loc la Ploiești în sala „Deon” în ziua de 6 Iulie a. c.

o adunare a activului organizației Județene Prahova a Partidului Muncitoresc Român.

acea Română a făcut o expunere asupra Rezoluției Biroului Informativ.

Expunerea tov. Ana Pauker

D-a a început cuvântarea arătând că între gravele abateri dela învățătura marxist-leninistă necesitate de conducerea Partidului Comunist din Iugoslavia, în politica internă și cea externă există o strânsă legătură, ignorând factorii cărora se datoresc anumite succese obținute și atribuție unor înșelări proprii excepționale. Conducerea Partidului Comunist din Iugoslavia a alunecat pe drumul greșit al naționalismului burhaz proștăcilor exploatarea rupând cu tradițiile internaționaliste și trădând frontul unic socialist.

Trufași plini de sine conducătorii iugoslavi au uitat ce înseamnă pentru întreaga lume muncitoare Uniunea Sovietică condusă de marele



Tov. Ana Pauker

Cu acest prilej tov. Ana Pauker secretară a Partidului Muncitoresc Român.

(Continuare în pag. III-a)

Conducerea Partidului Comunist din Iugoslavia revizuește teoria marxist-leninistă despre Partid*)

D. Charpentier

(Urmare din numărul trecut)

Planurile aventuriste ale conducerii actuale a P.C.I., și anume de a construi „socialismul” fără ajutorul

U.R.S.S. și al altor țări cu democrație populară, fără sprijinul partidelor comuniste din a te țări, izolându-se de mișcarea comunistă și democratică nu constituie în practică decât o diabolare mărșăvă a parasării socialismului și a trecerii în tagărul dușmanilor democrației, în lagărul imperialist.

Orientându-se spre cașalism, actuala conducere a P.C.I. a pășit pe calea înșelării directe a partidului ei, a poporului ei. Ea ascunde partidului comunist și poporului iugoslav critica adusă politicii greșite a C.C. al P.C.I. ea urmărește cu consecvență sugrumarea partidului comunist, pentru a trăși prin metode teroriste ori e cuvânt: de protecție și de critică în rândurile partidului comunist, cât și în sânul parturilor largi ale celor ce muncesc din orașele și satele iugoslave. Din aceleași motive liderii P.C.I. au refuzat să dea șoseala de acțiunile lor în fața Biroului Informativ și

să dea ascultare criticii adusă P.C.I. de către celelalte partide comuniste. Ei se tem de discuții raționale, de critica tovarășească a celorlalte partide comuniste, se tem de propriul lor partid, de poporul lor, căruia îi ascund adevărata stare de lucruri a Partidului Comunist din Iugoslavia.

Conducătorii P.C.I. au călcat în mod grosolan învățătura marxist-leninistă cu privire la adevăratele pe care un partid politic trebuie să o aibă față de greșelile sale. Atârnând de o nemăsurată trufie și înămărușă ei întâmpină cu animozitate și vrăjmășie ajutorul fratresc și critica prietenească a C.C. al P.C. și al URSS și a C.C. ale celorlalte partide comuniste manifestând o atitudine ostilă fata de această critică.

Fața de această situație, Biroul Informativ a fost îndreptățit să adopte următoarea rezoluție: „Biroul Informativ a ajuns la concluzia unanimă ca prin vederile lor antisovietice și antipartidice în incompatibile cu marxism-leninismul, prin toată comportarea lor și prin refuzul de a se prezenta la ședința Biroului Informativ, conducătorii P.C.I. s'au contrapus Partidului Comunist și față de Partidul Informativ și

(Continuare în pag. III-a)

*) Articol apărut în Nr. 16 a ziarului „Pentru pace în țară, pentru democrație populară, organ al Biroului Informativ al Partidelor Comuniste și muncitorești

Muncitorii Soc. „Derubau” depe șantierul Orăștie au câștigat întrecerea în producție între șantierele din întreaga țară

Înmânarea drapelului Producției în prezența
tov. Teodor Iordăchescu ministrul Lucrărilor Publice

Ziua de 9 Iulie a. c., a fost funcționarii Societății Sovietice o zi de adevărată sărbătoare. O zi în special — a sărbătorii o mare în urma eforturilor depuse, acest întrecerilor în producție care au „Derubau” din întreaga țară, și care i-a fost înmânat din partea

pentru muncitorii, tehnicienii și „Derubau”, regionala Deva Orăștie, zi în care șantierul Orăștie — victorie pe câmpul reconstrucției. Șantierul a fost declarat câștigătorul avut loc între șantierele Societății răsplătit cu Drapelul Producției, Direcțiunii Centrale a Societății.

Engels, Lenin și Stalin, precum și ai conducătorilor Partidului Muncitoresc Român, tov. Gh. Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Teohari Gheorghescu etc., solemnitatea a fost deschisă de tov. Amelin V., preșe-

(Continuare în pag. III-a)

la prezența tov. Tudor Iordăchescu, Ministrul Lucrărilor Publice, ing. Pugacev dir. g-ral al societății sovietice „Derubau”, Gh. Moisescu dir. g-ral al D.G.D., Sorin Niculescu dir. lucrărilor noi, Mărculeșcu consilier de presă Corbul anu, inspector g-ral al D.G.D., Lobodeanu subdirector g-ral al soc „Derubau” a reprezentanților Partidului Muncitoresc Român, a Consiliului Sindical Județean și autorităților jud.

și locale, precum și a muncitorilor și tehnicienilor și funcționarilor soc. „Derubau”, a avut loc la Orăștie într-o atmosferă de deosebit entuziasm, înmânarea Drapelului Producției muncitorilor depe a est șantier.

Deschiderea solemnității

Într-o tribună frumos pavozată, în care străjuiau tablourile marilor dascăli ai proletariaului, Marx,

S'a stins din viață eroul muncii din Valea Jiului inginerul Boicu Leonida

În ziua de 7 Iulie a. c. la orele 7 dimineața, s'a stins din viață după o scurtă și grea suferință eroul muncii din Valea Jiului, inginerul Boicu Leonida.

Înmormântarea va avea loc la București făcută de Confederația Generală a Muncii din România.

PAGINA FEMEII

Pe marginea conferinței de definitivare a Comitetului Județean U. F. D. R. ținută la Deva în ziua de 4 Iulie a. c.

Analizând felul cum a decurs și problemele discutate la conferința de definitivare a Comitetului Județean U. F. D. R. ce a avut loc în ziua de 4 Iulie a. c. la Deva, am socotit necesar să revenim asupra acestei conferințe subliniind punctele principale ale ei.

Astfel din raportul de activitate prezentat de tov. Eva Dragomir, secretara județenei U. F. D. R. s'a putut desprinde în ansamblu munca depusă de femeile din județul Hunedoara, încadrate în U. F. D. R. atât pe tărâm politic, cultural, cât și economic, dela data unificării și până în prezent, activitatea care demonstrează străduința femeilor de a contribui cât mai mult la refacerea și consolidarea Republicii Populare, activitate care a adus rezultate însemnate în viața poporului, a mamei și a copilului.

Din raportul prezentat de organizația județeană se de prinde de asemenea ca o serie de sub filiale au obținut rezultate vrednice de menționat.

Zile întregi de muncă voluntară în mină, la căratul sideric, au fost prestate de femeile sub filialei Ghelar, iar pentru ridicarea nivelului politic al membrilor, s'a deschis o școală de îndrumătoare, frecventată de 24 femei. De asemenea pe teren cultural și organizatoric femeile din Ghelar sunt demne de urmat.

La fel sub filialele Cugir și Hunedoara au reușit să se pună în fruntea acțiunilor de muncă voluntară prestată de femei.

Inițierea căminelor de zi, sprijinirea orfelinatului din Pășca, a centrelor de țaple, creșele și școlile de alfabetizare care s'au deschis și au funcționat cu sprijinul U. F. D. R. sunt o serie de realizări demne de relevat.

Raportul a sesizat și unele lipsuri dintre care nivelul politic și cultural, scăzut, al membrilor, fapt care a reșit și din conținutul serbarilor artistice și culturale date cu ocazia aniversării centenarului Revoluției din 1848.

Dar în afară de lipsurile sesizate în munca U. F. D. R.-ului din județul nostru, s'a desprins unele greșeli chiar din felul cum a fost expus raportul și ne referim la partea în care tov. Dragomir Eva, arata că odată cu naționalizarea, s'a smuls și ultima armă din mâna exploataților.

Odată cu marele act al naționalizării, înfăptuit de clasa muncitoare, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, a fost smulsă — e adevărat — una din cele mai importante arme din mână capitaliștilor, au rămas însă în picioare o serie de exploatații atât la sate cât și la orașe.

O altă lipsă a conferinței a fost faptul că deși s'a arătat că reacțiunea mai luptă încă prin diferite mijloace pentru a reduce timpurile dominației capitaliste nu s'a subliniat felul cum acești încearcă să patrundă în rândul masei și metodele lor camuflate, cum a fi de exemplu unele cuvântări ale conducătorilor bisericii catolice încercând să însuflească ascultătorilor o altitudine contrară față de muncă voluntară și chiar să interzică pe cale bisericească, credincioșilor catolici de a citi cărți progresiste.

Ar fi fost necesar ca în cadrul conferinței să se vorbească și chiar să accentueze ascuțirea luptei de clasă care are loc în satele noastre. Trebuia ca prin cuvinte care exprimă realitatea din viața sătenilor,

noastre sărace, care muncesc pe pământul bogătaşului zile la rând, să li se arate că atunci când bogătaşii gâta prin vorbe trumouse să le convingă să se opre masurilor luate de guvern la sate, o fac pentru a împiedica a se lua acestor măsuri care nu sunt decât în interesul țărănimii sărace poporului muncitor din țara noastră.

Oprindu-ne apoi la discuțiile ce s'au făcut la rapoartele, trebuie să arătăm că ele au fost mai mult angajamente. S'a mai puțin că ceva la unele prietene de la sate o recunoștință până aproape la umilită, față de comitetul județean ca e „le-a făcut cineva să le cheame la conferință, fapt nemăintâlnit de ele până acum”. Femeile sătenice vor trebui lănușite că participarea lor la conferințe și adunări, e un drept al fiecăruia. Iar comitetele de conducere, nu s'au făcut decât datoria, în momentul când le invita. Mulțumiri și primite vor trebui luate de organizația județeană U. F. D. R. drept o sarcină de a lămurii femeile dela sate, de drepturile ce le au.

Un fapt pozitiv al discuțiilor a fost acela că atât femeile muncitoare, sătenice, întreg tutele, cât și femeile de alte naționalități și-au luat angajamente în fața conferinței de muncă și de o strânsă colaborare. Astfel aături de Moldovanu Maria muncitoare din Cugir, au vorbit Ștefan Dorica, săteancă din țara moșilor, Savu Olga în numele profesoarelor, Pojony în limba maghiară, Lungu Eleonora în numele învățătoarelor tinde și angajamente concrete de muncă, angajamente a căror îndeplinire va trebui urmărită de fiecare sub filiala.

Oprindu-ne apoi la alegerea noului comitet județean U. F. D. R. trebuie să remarcăm că spre deosebire de trecut, de data aceasta au fost alese — într-o adevărată ploaie de aplauze — femei de toate categoriile sociale, majoritatea fiind a naționalitate progresiste, atât de naționalitate română cât și maghiară.

Această componență a noului comitet, exprimă caracterul de luptă al U. F. D. R. care a constatat că o muncă intensă care contribuie la înlăturarea tuturor prejudecăților din trecut ale femeilor noastre nu se poate duce numai atunci când la conducerea organizațiilor se află muncitoare, sătenice, în lectua e, legate de popor.

Sarcinile care stau în fața noului comitet județean al U. F. D. R. sunt mari între cari în primul rând stă ridicarea nivelului politic al femeilor.

Situația din comuna Corbâl unde femeile sunt în mara lor majoritate analfabete — și cazuri de

acestea mai avem multe — trebuie să dea de gândit U. F. D. R.

Ajutorarea femeilor dela sate în lupta împotriva exploatații și a întinerescului trebuie de asemenea preocupate noul comitet. Fapt cum sătenicele s'au prezentat la conferință dovedește că există în satele noastre forțe ne recite care vor putea — cu ajutorul celor dela orașe — duce femeile noastre pe drumul progresului.

În general ca a angajamentele luate vor fi îndeplinite de U. F. D. R. din județeană noastră mergând pe drumul arătat de P. M. R. vor putea să vină la o nouă conferință cu și mai multe realizări, și e a contibue la înlăturarea organizației lor și la propășirea Republicii noastre Populare.

EMILIA GARJOB

In Uniunea Sovietică

se dă copiilor o deosebită importanță, fapt care reiese din deschiderea de noi tabere de vară pentru copii

Pe malurile râurilor siberiene Tomi, Condoma, Kia Iaia, precum și în regiunile pitorești ale Sorici, se deschid acum taberele de vară pentru copiii minierilor, metalurgistilor, chimiștilor și constructorilor din Kuzbas. În cursul verii, în aceste tabere vor fi primiți cam 50 mii de copii. Taberele vor avea bibliotecă și se vor organiza diferite cercuri pentru activitatea artistică a copiilor.

În cece privește educația artistică a copiilor în Uniunea Sovietică în orașul Tiflis, capitala Georgiei sovietice, se construiește Casa pentru educația artistică și tehnica a copiilor. Aci va fi un teatru pentru copii cu o sală de spectacole pentru 650 persoane, un teatru de

papusi, sală de muzică și concert, bibliotecă, sală de lectură și camere pentru țetele cercurilor de copii. Tot te sălile și culoarele se împodobesc cu sculpturi și picturi.

Femei!

Biblioteca U. F. D. R.-ului vă împrumută cărți pentru citit în zilele de Luni și Joi între orele 15—17 la sediul organizației.

Din realizările U. F. D. R.-ului

Trebuie să remarcăm cu o deosebită satisfacție că munca organizației locale a U. F. D. R.-ului din Hateg s'a îmbunătățit în timpul din urmă.

Dintr'un număr de tutele de mare de acțiuni duse la buș sfârșit, ținem să subliniem următoarele realizări: s'a înființat o școală serală de cadre ale cărei cursuri sunt urmate de un număr de 22 membre dornice să-și ridice nivelul cultural și politic. Ca lectore au fost alese prietene Muskal Elia și Doina Cișmeleanu. De o altă efecțiune depuse de către conducătoarele școlii, s'a ajuns ca frecvența să atingă procentajul de 100%

Într'un interval de timp relativ scurt, s'a reușit ca să ridice numărul membrilor de la 50 la cât țara mai înainte, la 200. În ceea ce privește comuna din plai, s'a încautat un număr de peste 200 membre noi din comunele următoare: Totoli, Păcliza, Reia, Subcetate, Berthelol, Sântămarie. Preca, Pojony și Silvaș.

Secția asistenței a făcut demersurile necesare și a ajutat trei femei sărace pentru a fi internate în sanatoriul din Râul Vadului. De asemenea, a procurat îmbrăcămintea pentru doi copii săraci și ia internat în spital.

NICU SBUCEA corespr.

Zeci de femei vin zilnic

să muncească la castelul din comuna Mintia ce va fi destinat în cele două luni de vară unei colonii pentru copii

Hotărârea Ministerului Sănătății de a deschide în vara aceasta cât mai multe colonii pentru copiii muncitorilor din țara întreagă, a găsit aprobarea și sprijinul tuturor organizațiilor de masă și în special a U. F. D. R. care are înscris în programul său ocrotirea mamei și a copilului.

În județul Hunedoara femeile din satul Mintia și vin zilnic la Castelul de acolo destinat unei colonii de vară pentru copii, ca să ajute la curățitul și amenajatul câmpului, pentruca acei ce vor

veni aci să se recreeze timp de două luni, să trăiască în condițiunile cele mai corespunzătoare.

Nu este întâmplător că aături aceste femei dela sate, întâlnești femei venite din Deva, muncind de zor cu dorința vie, ca Sâmbătă 10 Iulie a. c. când vor veni copiii, să fi tot lucrul gata. Printre ele întâlnim și pe prietena Ilieca Sârbu o bună matusă a vrednicului luptător pentru cauza clasei muncitoare Filimon Sârbu. Ilieca Sârbu muncește cu drag la aranjarea coloniei de copii și iubește nepotul, ca pe propriul ei fiu și este conștientă că el și-a dat viața pentru o cauză dreaptă.

În cadrul unei săptămâni, un număr mare de femei au adus aportul muncii lor aături de personalul serviciului Sanitar Județean la amănajarea localului, iar Duminică 11 Iulie a. c., în prezența a autorităților din județ, reprezentanților organizației de Partid și U. F. D. R., va avea loc, inaugurarea coloniei de vară pentru copii dela Castelul din Mintia.

Concurs pentru cea mai bună nuvelă, poezie, reportaj cu tema din lupta și viața femeii

Pentru promovarea talentelor tinere revista „Femeia” înstitue un concurs pentru poezie, reportaj, scenetă sau cea mai bună nuvelă, schiță, corespondență. Concursul e cu temă liberă, lucrările prezentate urmând să răspundă doar unei condițiuni: să reflecte realitatea de astăzi a Republicii Populare Române iar tema să fie inspirată, din lupta, munca și viața femeii.

Concurează numai neprofesioniste ale scrisului. Lucrările nepremiate, dar care întrunesc calități literare, vor fi publicate în măsura posibilităților, autoarea primind drepturile sale. Manus-rișele nu se înapoiază. Este obligatoriu a se da numele și a dresa exactă.

Juriul: Zaharia Stancu, președinte; Florina Mezince, scu, secretara U. F. D. R., Eugen Jebeleanu, Stela Moghioroș, Maria Banuș, Maria Bran, muncitoare, decorată cu ord. Muncii cl. I. Petre Dumitru.

Materialul se va trimite pe adresa redacției revistei „Femeia”, strada Ion Ghica Nr. 2, etajul I, București, până

la data de 1 Septembrie a. c. Rezultatele se vor da la 1 Octombrie 1948.

Premiile: Premiul I, 15.000 lei; premiul II, 10.000 lei; premiul III, 5.000 lei; 10 mențiuni a 2.000 lei. Premiile sunt indivizibile.

„Dacia” Institut de Credit și Economic în lichidare — Oraștie

PUBLICAȚIUNE

Face cunoscut tuturor celor interesate că ține licitație publică cu oferte închise pentru vânzarea mobilierului cuprins în inventarul dela dosar în ziua de 20 Iulie crt. orele 10 la sediul din Oraștie piața Republicii Nr. 5.

Informațiuni zilnice la aceeași adresă.

Lichidator T. Vulp

De vânzare în Oraștie

Strada Gb. Barilfu Nr. 7.

1 casă cu etaj,

cu magazie, cu local de prăvălie, curte separată

cca. 700 m², tot acolo în continuare:

1 casă cu 5 apartamente,

magazie, curte și grădina

A se adresa:

Iosif Szöts, Oraștie

O nouă victorie a minerilor din Aninoasa

Echipa minerului Andrica Ludovic, lucrând într'un abataj frontal a depășit norma cu 710%.

Nu a trecut nici o lună de când bravii mineri Andrica Ludovic, Ciolca Iosif și Brebu Nicolae din Aninoasa, lucrând într'un abataj frontal au realizat 214 tone de cărbune într'un schimb normal de 8 ore și în ziua de 5 iulie a c. lucrând tot într'un abataj frontal, au realizat o nouă mare depășire de normă, extragând tot într'un schimb de 8 ore 243 tone de cărbune, obținând astfel o depășire de normă de 710 la sută.

În timpul lucrului, echipa a fost asistată de tov. Popa Constantin din partea Jucetii P. M. R. Valea Ji-

lui și de tov. Iuhasz Carol, din partea sindicatului local.

La ieșirea din mină, un mare număr de muncitori și lu locuitori din localitate cu flori și muzici, a făcut echipei o manifestație entuziastă. Cu această ocazie tov. Popa Constantin, din partea P. M. R. și tov. Moise Petru din partea sindicatului au arătat că această atitudine față de muncă, de care brava echipă a tov. Andrica Ludovic a dat dovadă, grăbește refacerea și propășirea economiei naționale, grăbește atingerea unui nivel de trai mai bun pentru cei ce muncesc.

Cum a primit țărănimea muncitoare stabilirea cotelor de cereale

(Urmare din pag. 1-a)

recolta acestui an, se vede tot mai mult grija pe care o are Statul și regimul de democrație populară pentru țărănimea cu pământ puțin. După marea ușurare ce s'a adus țărănirii sărace prin așezarea dreaptă a impozitului agricol, fixarea nouilor cote de colectări este un sprijin simțitor dat țărănirii muncitoare.

Citind lamurile din „Scânțea”, am înțeles că cei

nevoiași sunt scutiți de orice cotă iar cei cu pământ puțin vor da cote mici. Greul colectărilor va apăsa asupra bogătașilor care ne-au exploatat zeci de ani.

Colectările de astăzi și felul cum ele sunt stabilite, pot fi socotite o măsură înțeleaptă a guvernului, prin care se va asigura hrana muncitorimii dela orașe și sate și îmbunătățirea nivelului de trai al întregului popor muncitor.

Conducerea Partidului Comunist din Jugoslavia revizuește teoria marxist-leninistă despre Partid

(Urmare din pag. 1-a)

formativ, au pătât pe căea rupțuri de frontul Unic Socialist împotriva imperialismului, pe căea tadarii solidarității internaționale a celor ce muncesc și a trecerii pe pozițiile naționalismului?”

Pășind pe calea naționalismului, liderii P.C.I. pe dă perspectiva revoluționară internațională se închid într'un cadru strâmt, se abat dela principiul revoluției socialiste, principiu extrem de important al teoriei leninist-staliniste, care glău este: „Revoluția într'o țară victorioasă nu trebuie considerată ca o forță, care poate singura să ducă totul la bun sfârșit, ci ca un sprijin, ca un mijloc pentru grăbirea victoriei proletariatului în toate țările” (I. V. Stalin, Opere vol. VI, pag. 396).

Dupa cât se vede, conducătorii jugoslavi de azi nu pun preț pe lagărul unic socialist, pe puternicul front unic al țării or democrației populare și U.R.S.S., pe sprijinul partidelor comuniste din celelalte țări. Lasându-se influențați de șantajul imperialiștilor, liderii P.C.I. socotesc ca ar putea sa asigure independența și să câștige bunăvoiața statelor imperiaiste, încheind conventii separate cu acestea.

Ei nu înțeleg, sãu se pr fac a nu înțelege, ca o astfel de linie de conduită înseamnă capitularea directă în fața capitalismului, oricât de „ultraștalinist” ar fi frazele în dosul cărora este a ună. Este clar că o asemenea orientare naționalistă nu poate să ducă decât la

pierderea cuceririlor socialiste ale popoarelor jugoslaviene, la transformarea acestora într'o republică burgheză ca oricare alta, la pierderea independenței jugoslaviene și la transformarea ei în colonie a țărilor imperiaiste.

Rupând cu tradiția internaționalistă ale Partidului Comunist din Jugoslavia și pașind pe căea naționalismului, liderii P.C.I. încearã acum cu un spirit de aventură caracteristic lor, să creeze prin măsuri excepționale o aparență înșelătoare a respectării prin ipii or democrației interne de partid de către conducerea P.C.I. În mare grabă și fără pregătirea necesară, temeinică și minuțioasă, se purcede la convocarea celui de al V-lea congres al Partidului Comunist din Jugoslavia. Se lucrează cu febrilitate la alcătuirea statutului și programului partidului, se elaborează tot felul de decrete și de larațiuni stângiste prin care se anunța că în Jugoslavia zilele până la lichidarea elementelor capitaliste și a exploatarii omului de către om sunt numărate. Prin aceste măsuri excepționale se urmărește, după cât se vede, că acest congres al partidului convocat în mare grabă, în lipsa unei adevărate democrații interne de partid și a autocriticii, să aprobe politica oportunistă a conducerii actuale a P.C.I.

Linia greșită a conducerii P.C.I. în problemele fundamentale ale politicii interne și externe constituie o amenințare reală pentru însăși existența Partidului Comunist din Ju-

(Urmare din pag. 1-a)

goslavia, amenințare care ascunde pericolul de degenerare a Republicii Populare Jugoslave.

În sânul Partidului Comunist din Jugoslavia sunt totuși destule elemente sănătoase, credincioase marxist-leninismului, credințioase tradițiilor internaționaliste ale Partidului Comunist din Jugoslavia și Frontului Unic Socialist.

„Sarcina acestor forțe sănătoase ale P.C.I., se spune în Rezoluția Biroului Informativ este de a ști pe actualii lor conducători, și să recunoască deschis și cinstit greșelile și să le îndrepte, să rupă cu naționalismul, să revină la internaționalism și să întărească prin toate mijloacele Frontul Unic Socialist împotriva imperialismului, sau, dacă actualii conducători ai Partidului Comunist din Jugoslavia se vor dovedi incapabili să facă aceasta, de a-i înlocui și de a da Partidului Comunist din Jugoslavia o conducere nouă, internaționalistă”.

Nu începe încătoială că Partidul Comunist din Jugoslavia cu glorioasele lui tradiții de luptă, va găsi destule forțe pentru a pune capăt regimului terorist de azi din partid, pentru a rupe cu linia greșită a conducerii de astăzi a P.C.I., care reprezintă pășirea marxist-leninismului, și pentru a duce masele celor ce muncesc din Jugoslavia la lupta pentru victoria socialismului, sub marele steag al lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, cu sprijinul partidelor comuniste din celelalte țări.

Expunerea tov. Ana Pauker

(Urmare din pag. 1-a)

Partidul Comunist (bolșevic), au nital ca Partidul Comunist (bolșevic) al U.R.S.S. a fost acela care dezvoltând în mod creator marile învățături ale lui Marx și Engels sub conducerea lui Lenin și Stalin a trasat mișcării muncitorești și omenirii întregi, drumul sigur pentru eliberarea de sub jugul imperialiștilor.

Cuceririle noastre sunt de nesdruncinat

Noi știm că cuceririle noastre sunt de nesdruncinat, a arătat tov. Ana Pauker, tocmai pentru că suntem internaționaliști, pentru că în fruntea luptei pe care o ducem pentru a ne apăra cuceririle noastre democratice luptă Uniunea Sovietică, lupta democrațiile populare, lupta Partidele Comuniste și oamenii muncii din toate țărilor asuprite de imperialiști.

În continuare tov. Ana Pauker a arătat că numai partidul clasei muncitoare caluzit de învățăturile lui Marx-Engels-Lenin și Stalin nu pierde realitatea drumului pe care merge și că el ca avangarda a clasei muncitoare este singurul care poate păstra acea linie pe care o urmărește, în judecata, cea lipsă de pripeală care îi pot asigura victoria definitivă.

Dar conducătorii jugoslavi neagă rolul istoric al proletariatului, ei au subapreciat proletariatul, nu au a-

scutit încrederea în clasa muncitoare și partidul ei, nu au avut încrederea că partidul strânge în jurul lui masele pentru a le conduce. Ei au denaturat caracterul partidului trădând învățătura marxist-leninistă despre partid.

De aici a rezultat situația din Partidul Comunist din Jugoslavia unde în locul democrației interne de partid, în locul criticii și autocriticii a fost întronată o formă de conducere sectară birocratică și un terorism crud.

Un adevărat partid marxist — revoluționar n'a existat în Jugoslavia

Un adevărat partid comunist, un partid marxist revoluționar cu un program limpede propriu, de luptă împotriva exploatarii, de luptă pentru construirea socialismului nu există în Jugoslavia, el a fost dizolvat în masa țara de partid în care sunt laolaltă muncitorii cu fabricanții și marii negustori, țărani saraci cu țărani chaburii și alți exploataitori.

După ce amintește faptul că conducătorii Partidului Comunist din Jugoslavia au mers din greșeală în greșeală, și când li-s'a atras atenția din partea Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S. și a celorlalte Partide Comuniste frățecște s'au arătat îmbăcșiți de trufie și orgoliu, tov. Ana Pauker arată în con-

tinuare, că din greșelile Partidului Comunist din Jugoslavia, noi trebuie să învățăm a fi mai uniți ca oricând, să ducem în rândurile partidului nostru o muncă colectivă, să dezvoltăm democrația internă de partid să înrădăcinăm în organizațiile de partid critica și autocritica. Grija noastră ramâne aceea că partidul nostru să fie conducătorul proletariatului și al întregului popor muncitor. Prin partidul nostru să înmulțim întregului popor spiritul de modestie și demnitate, spiritul de libertate, de independență și suveranitate națională și în acela timp credința că nu ne poate fi bine decât prin frație cu celelalte popoare,

Să însuflăm întregului popor dorința de a învăța dela popoarele Uniunii Sovietice

Să însuflăm întregului popor dorința de a învăța dela popoarele Uniunii Sovietice care înalta noastră țară au pornit pe drumul glorios spre clădirea socialismului, la clădirea comunismului, să însuflăm clasei muncitoare și celor ce muncesc volința noastră de a învăța dela clasicii marxști, dela Marx și Engels, Lenin și Stalin, dela marele nostru conducător Partidul Comunist (bolșevic) al U.R.S.S., ista ambițioasă dorință și voință care ne vor ajuta să mergem înainte, a încheiat tov. Ana Pauker, în mijlocul aplauzelor și masselor entuziaste.

Muncitorii Soc. „Derubau“ depe șantierul Orăștie au câștigat întrecerea în producție între șantierele din întreaga țară

(Urmare din pag. 1-a)

dintele sindicatului Constructorilor, care după ce salută prezența tov. ministru Tudor Iordăchescu în mijlocul asistenței, arată că aceste întreceri în producție dovedesc noua atitudine față de muncă a proletariatului din țara noastră îndrumat

de Partidul Muncitoresc Român, avangarda clasei muncitoare.

Tov. ministru Tudor Iordăchescu aduce salutul guvernului

În ovațiile și aplauzele unanime, a luat cuvântul tov. ministru Tudor Iordăchescu, care își exprimă bucuria, că dir. grală a soc. „Derubau” în frunte cu tov. ing. Pugacev, l-a invitat să asiste la această sărbătoare muncitorească, aducând totodată și salutul Guvernului.

În încheiere tov. ministru Iordăchescu felicită echipa care a câștigat Drapelul Producției urându-i să-l țină și pe mai departe.

Să facem drumuri cât mai multe, cât mai bune și cât mai ieftine Programul stabilit va fi terminat până la 1 Noemvrie

În cuvântarea sa tov. ing. Wexler, președ. comisiei centra de producție, arată că începând cu luna Oct. 1946, de când soc. „Derubau” a devenit soc. sovietică a fost introdusă lozincă: „Să facem drumuri cât mai multe, cât mai bune și cât mai ieftine”, lozincă care a fost înțeleasă, însușită și pusă în aplicare.

Cuvântul tov ing Pogacev

Tov. Poloceanu, arată că programul stabilit, va fi terminat de muncitorii șantierului „Derubau”, prin angajamentele luate, până la 1 Nov. crt.

Primiți cu aplauze furtunoase tov. ing. Pugacev ia cuvântul, trecând în revista activitatea soc dela preluare și până în prezent, precum și greutățile întâmpinate.

Drumul parcurs până la bunele rezultate obținute — conținut vorbitorul — a fost posibil numai datorita colaborării cu tehnicienii din România, împreună cu sprijinul muncitorilor, cari au înțeles să muncească pentru propășirea R.P.R.

Din economiile realizate de regiunea Deva, se vor obține fonduri pentru încă 2 km. șosea asfaltată.

Cuvântul tov. Nistor Ștefan

În numele Consiliului Sindical Ju-

dețean Hunedoara Deva, ia cuvântul tov. Nistor Ștefan, președ. Cons. Sindical Jud., care salută victoria obținută în câmpul muncii, de muncitorii soc. „Derubau”, îndemnând pe muncitorii și tehnicienii soc să continue și pe mai departe, deoarece cu cât vor lucra astăzi mai mult și mai bine, vor contribui cu un ceas mai devreme, la recăldirea țării, care tinde să se ridice la rangul vecinei noastre dela Răsarit patria socialismului U.R.S.S.

Victoria muncitorilor Soc. „Derubau” este victoria întregului popor

Tov. Grigoraș Constantin, prefectul jud., în cuvântarea sa, arată că drumul pe care a pornit clasa muncitoare din țara noastră, este drumul luptei spre victoria finală, iar câștigarea Drapelului de către muncitorii soc. „Derubau”, este o victorie și pentru restul poporului muncitor, care trebuie să muncească și pe viitor cu aceeași răvnă pentru înfrumusețarea R.P.R., mergând pe același drum trasat de P.M.R., avangarda clasei muncitoare, pe drumul reconstrucției și construirii societății socialiste.

Din partea regiunii Deva, ia cuvântul tov. ing. Ianovici, directorul regiunii, care își ia angajamentul ca și pe viitor să lucreze la fel ca și în prezent, pentru ca Drapelul Producției să rămână la aceleș șantier.

Ultimul vorbește tov. Voevod C. președ. comit. de întreprinderi care la fel își ia angajamentul pentru menținerea Drapelului.

Solemnitatea ia sfârșit printr'o, masa comună la care au luat parte invitații precum și personalul soc. „Derubau”.

Vineri, Sâmbătă și Duminică cinematograful „Progresul” din Deva

prezintă monumentalul film „Adolescența lui Pușkin”

Reprezentăți dela ora 5, 7 și 9

EVENTIMENTELE ZILEI

Imperialistii urmăresc anexarea de teritorii Germane

Ce provincii ar urma să fie anexate de Franța, Belgia, Olanda și Luxembourg
O telegramă a corespondentului ziarului „Pravda“

Moscova. — Coresponden-
tul din Berlin al ziarului
Pravda scrie într-o telegramă:
În cursul negocierilor
actuale dela Frankfurt, gu-
vernatorii militari din zone-
le de ocupație apusene au
adus la cunoștința publică
noi și interesante amănunte
ale complotului dela Londra,
având de scop desmembra-
rea Germaniei. A devenit
perfect clar de exemplu că
participanții la aceste nego-
cieri secrete se străduiesc să
împartă din nou în mod ar-
bitrar Iaenderurile din Ger-
mania apuseană spre bene-
ficiul lor propriu.

Instruind pe primii mini-
ștri din Iaenderurile Germa-
niei apusene să pregătească
convocarea unei adunări co-
stituanțe a Germaniei Apu-
sene pentru data de 1 Sep-
tembrie, generalul Clay a ex-
plicat că locuitorii din re-
giunea Sarre nu trebuie să se
îngrijască de alegeri deoare-
ce... această regiune „nu
mai este teritoriu german”,
nici sub aspectul politic și
nici cel economic.

Generalul Robertson a adă-
ugat la declarația genera-
lului Clay că frontierele Iaen-
derurilor vor fi revizuite „în

conformitate cu tradițiile e-
xistente”.

Chestiunea totuși nu se
termină cu separarea Sarre-
lui de Germania. O conside-
rabilă parte din teritoriul ger-
man urmează să fie înstrăi-
nată și anexată țărilor Bene-
luxului ca recompensă pen-
tru atitudinea lor ascultătoare
față de dictatul guvernului
american. După cum se
află regiunile orașelor Bent-
heim, Venlo, insula Borkum
din golful Dellard și gura
râului Ems urmează să fie
deslipite de Germania Apu-
seană și încorporate Olandei.

Potrivit evaluărilor exi-
stente, trei sferturi din toate
terenurile petrolifere germa-
ne, cca. 80 la sută, din turba
germană și considerabile sur-
se de cărbune și gaze natu-
rale se află pe teritoriul ace-
stor regiuni.

În urma hotărârilor dela
Londra, Belgia va primi re-
giunea orașului Monschau și o
parte din regiunea Schleiden,
unde se află stațiune hidro-
electrice germane.

Nici Luxemburgul nu va
pierde, căci el urmează să
primească o fașie de terito-
riu dealungul fluviului Mo-

sela.

Astfel, participanții la con-
ferința dela Londra caută să
înstrăineze pământuri germa-
ne violând cele mai elementa-
re legi internaționale.

Uniunea Sovietică este hotărâtă de a demasca orice uneltire împotriva păcii și securității popoarelor

a spus Andrei Gromiko la Conferința Org. Națiunilor Unite

Vorbind în ziua de 7 Iulie
la conferința organizației Na-
țiunilor Unite reprezentan-
tul sovietic Andrei Gromiko
a declarat că după cum re-
zeese din ultimele propu-
neri ale contelui Bernadotte
acestea sunt în contradicție
cu hotărârile organizației Na-
țiunilor Unite.

Autori adeverații ai ace-
stor propuneri fac toate po-
sibilitățile nu pentru forma-
rea statelor evreiesc și ara-
b ei fac toate posibilitățile
ca aceștia să se lupte între
ei făcându-i astfel să slă-
bească pentru a-i putea folosi
în orice acțiune.

Opinia publică mondială a
stigmatizat de mult acțiunea
agresivă a guvernului brita-

Sosirea unei escadre americane în apele Palestiniene

Mari presiuni pentru acceptarea propunerilor
contelui Bernadotte

Londra. — Respingerea
de către arabi a propunerii
lui Bernadotte, mediatorul
Națiunilor Unite în Palesti-
na, poate fi considerată ca
o manevră menită să men-
țină presiunea asupra guver-

nului Statului Israel, pe ca-
re departamentul de stat ame-
rican îl îndeamnă să con-
sintă la o Federație arabo-
evreiască.

Dupa informații din surse
de obicei bine informate,
s'a ajuns „în principiu” la
un acord asupra acceptării
propunerilor lui Bernadotte,
între Abdullah, regele Trans-
jordaniei, și reprezentanții
sioniștilor de dreapta. Cu
toate acestea, în cadrul con-
siliului de stat al Israelului
există o puternică opoziție
față de aceste propuneri.

Presiunile exercitate
supra Statului Israel pentru
a-l determina să accepte
propunerea lui Bernadotte,
vor atinge un punct culminant
zilele acestea când o
escadră americană va sosi în
apele palestiniene.

Trupele lui Markos curăță terenul cucerit

— Ofensiva monarho-fascistă s'a soldat cu un eșec —

Belgrad. — După cum a
nunțat postul de radio Grecia
Liberă, la 5 Iulie, s'au desfăș-
urat numai operațiuni lo-
cale de recunoaștere.

În timpul zilei a continuat

duelul de artilerie în sectorul
Konitza, cu participarea ac-
tivă a aviației.

Unitățile armatei democra-
te au nimicit o mare coloană
de camioane inamice în sec-
torul Kojan. În 3 Iulie uni-
tățile armatei democratice au
pus pe goană un detașament
de bandiți ai lui Papadopolos,
care operau împreună cu
unitățile „gărzii naționale”,
în sectorul Xirovuni. Astfel
armata democratică a cură-
țat acest sector de unități
de bandiți care terorizau pe
locuitorii. La 3 Iulie unitățile
ale armatei democratice au ar-
uncat în aer câteva locuri
pe șoseaua dela Janina — la
Philipiade.

Dezastrul industriei carbonifere britanice

Newcastle on Tyne. — La
conferința anuală a mineri-
lor, Arthur Horner, secreta-
rul general al sindicatului
național al minerilor, a decla-
rat că minele de cărbuni bri-
tanice lucrează cu o pierdere
de cca. 7 lire sterline la
tonă.

Subliniind din nou caracte-
rul demodat al utilajului
minerilor britanici și eforturile
supraomenești pe care sunt
nevoiați să le depună mine-
rii, Horner a încheiat arătând
că în cazul unei noi scăderi
de producție, numărul
șomerilor englezi va atinge
2.500.000.

Colectarea cerealelor se face în folosul poporului muncitor

(Urmare din pag. 1-a)

urmă. Populația sătească
mai duce încă lipsă de mărfuri
industriale trebuincioase
cum ar fi coase, humbac
etc.

Toate eforturile noastre
trebuie să se îndrepte spre
grabnica curmare a acestor
greutăți.

În primul rând trebuie să
crem o industrie modernă
și puternică pe măsura ne-
voilor noastre interne, cu a-
jutorul căreia să înzestăm
agricultura și să o așezăm
pe baze moderne care să ne
permită sporirea simțitoare
a producției agricole. Trebuie
să lărgim comerțul cu străi-
nătatea de unde în schimbul
cerealelor ce ne prisosesc să
aducem mașinile de care țara
noastră duce lipsă.

Acesta este rostul adânc
al colectărilor care se va
face nu în dauna plugărimii
muncitoare ci în folosul ei
și al întregului popor muncitor.
În aplicarea cotelor de
cereale țărânimii muncitoare
este mult avantajată,
greul colectărilor apăsând a-
supra elementelor capitaliste
și exploatoarele dela sate

Țăranul sărac este scutit
pe de-a întregul de colectare
iar cel cu pământ puțin care
a obținut o recoltă slabă va
fi impus la cote mici.

În județul nostru avem
cca. 30.000 gospodării cu pământ
până la 1 ha. care nu
vor preda nici o boabă de
cereale. Deasemenea avem
cca. 30.000 gospodării mijlo-
cașe cu o proprietate până
la 5 ha. care vor preda cote
mici. Restul vor trebui să
predea cote pe măsura hogaș-
țiilor.

Cotele de predare cresc
pe măsura întinderii terenu-
lui arabil — nu a suprafeței
însămânțate cu culturi de pân-
zoase — pe care îl are fiecare
gospodărie.

E firesc și drept ca plu-
garul cu trei până la patru
jugăre de pământ să dea
o cotă mică iar bogătașul cu
60 jugăre să fie impus la o
cotă mult mai mare decât ță-
ranul muncitor.

Cotele de colectare nu vor
atinge necesarul de hrană și
semință al țăranului iar cota
predată va fi achitată pe loc
la centrul de colectare, restul
recoltei după predarea cote-
lor obligatorii rămânând la

libera dispoziție a producăto-
rilor pentru hrană, seminte
și vânzare.

Datoria fiecărui țăran mun-
citor este de a-și preda cota
lui mică așa cum legea în
mod just ia fixat-o și dând
tot sprijinul organelor de
Stat să vegheze ca elementele
capitaliste și exploatoarele
ale satului să nu se sustragă
dela predarea cotelor. Țăra-
nimii muncitoare are datoria
de a și sporii vigilența de
mascând și lovind fără cru-
zare în orice uneltire a dusma-
nului său, care va încerca să
răspândească șvonuri minci-
noase sau prin diferiții săi
agenți strecurați în posturi
de conducere să-și creeze a-
vantajii, înșelând legea.

Sunt cunoscute abaterile și a-
buzurile la care a recurs duș-
manul de clasă anul trecut
în timpul colectărilor când
încălțând legea și dispozi-
țiunile Statului plugarii să-
raci din mai multe sate ale ju-
dețului nostru au fost împuși
la cote exagerat de mari în
timp ce bogătașii ca Diaman-
dy dela Geoagiu, cu trei la
goane cartofi — au fost scu-
țiți de orice cotă.

În acțiunea colectărilor or-
ganizațiile și membrii de Partid
trebuie să fie în frunte,
vegând ca organele de Stat
să-și facă conștiincios datoria
acționând în spiritul just
în care au fost concepute și
stabilite colectările, comba-
tând și demascând dușmanii
țăranimii și șvonurile răspân-
dite de ei, lămurind și mobi-
lizând țărânimii muncitoare
pentru buna reușită a pla-
nului de colectări.

Îndeplinirea pe deplin a
planului de colectări fixat
pentru județul nostru este una
din sarcinile importante
ce stau în fața țărânimii și a
populației muncitoare huna-
dorene știut fiind că prin rea-
lizarea planului de colectări
vor contribui simțitor la îmbu-
nătățirea vieții plugarii
muncitori, a copiilor lor și a
întregului popor muncitor
spre propășirea și întărirea
P. P. R.

Gh. Pleșu

Execuțăm:
STAMPILE